

## MUKA I SMRT - PUT DO SPASENJA

Isus je na svom životnom putu doživljavao trenutke uspjeha i slave, ali i trenutke protivljenja u raznim oblicima. Kad je prvi put javno nastupao u Nazaretu: Svi su mu odobravali i divili se lijepim riječima što su izlazile iz njegovih usta. Ali, to je oduševljenje kratko trajalo. Čim je Isus počeo razotkrivati zbilju njihova pravog stanja, raspoloženje se naglo promijenilo. Dok je u narodu činio velika djela, jedni su Boga slavili; drugi su ga vrijeđali i ozloglašavali.

U trenucima stradanja i poniženja Isus očituje svoju strpljivost, odvažnost, čvrstinu karaktera i svoju neugasivu ljubav prema ljudima. Isus na svom životnom putu sve što se događa prima s potpunom predanošću u volju Božju.

Stojimo pred tajnom križa, muke i smrti Isusove. To je tajna ljudske nezahvalnosti, nepravde i zavisti, tajna grijeha čovjeka i čovječanstva, tajna zla. U spletu događanja redaju se osobe: Ana i Kajfa, Pilat i Petar, Šimun Cirenac i satnik, preplašeni Isusovi prijatelji i zaslijepljena masa puna mržnje i bešćutnosti. Isus je naizgled bespomoćan pred tolikom silom zla i grijeha.

A opet ne možemo zaboraviti činjenicu da je Isus pred moćnicima ovoga svijeta govorio da slobodno daruje svoj život. U njegovu daru otkriva se tajna ljubavi. Isus je na čudesan način ostao na križu, izdržao u ljubavi do kraja, ostao je predan i poslušan do smrti.

Nije li to izazov svima nama? Bojimo se trpjeti, bunimo se kada nam je teško. Odričemo se ljubavi kada mislimo da imamo pravo na mržnju, ne znamo praštati ni umirati sebi jer ne vidimo svojim očima plodove vlastite žrtve.

Kao vjernici pozvani smo da u svim iskušenjima gledamo nastavak Isusova križnoga puta. Razmišljanja o našim osobnim slabostima, o propustima i grijesima kršćanske zajednice, moraju u nama buditi svijest o potrebi Božje pomoći i smilovanja.

Isus Krist i danas, usred napetosti i nemira, usred najtežih iskušenja, stoji smiren i postojan, sposoban u najtežim trenucima vidjeti i objaviti duboki smisao – objavu Božje moći koja je – ljubav. S njim životno povezani postajemo sposobni u svijetu tjeskobe, što izvire iz ponora zla, smrti i besmisla, naviještati veselu vijest: opraštanje i mir, uskrsnuće i život. To su najljepši plodovi Isusove smrti i Uskrsnuća.

Slušajući izvješće o Isusovoj muci i smrti na križu, usudimo se i mi zajedno sa satnikom ispovijediti vjeru u Isusa, vjeru u Boga koji je ljubav, vjeru u snagu i smisao križa, vjeru u sjedinjenje s Isusom i njegovim križem po krštenju, po svakom sakramentu koji slavimo, po ljubavi koja već na zemlji donosi plodove spasenja.

## CVJETNICA – NEDJELJA MUKE GOSPODNJE

### 1. ČITANJE: Iz 50, 4-7

*Lica svojeg ne zaklonih od pogrda,  
ali znam da se neću postidjeti.*

Gospodin mi dade jezik vješt  
da znam riječju krijepiti umorne.  
Svako jutro on mi uho budi  
da ga slušam kao učenici.  
Gospodin Bog uho mi otvori:  
ja se ne protivih niti uzmicah.  
Leđa podmetnuh onima što me udarahu,  
a obraze onima što mi bradu čupahu,  
i lica svojeg ne zaklonih  
od pogrda ni od pljuvanja.  
Gospodin Bog mi pomaže  
zato se posramiti neću.  
Zato učinih svoj obraz ko kremen  
i znam da se neću postidjeti.

### **PRIPJEVNI PSALAM (Ps 22)**

**Bože moj, Bože moj, zašto si me ostavio?**

\*\*\*\*\*

Koji me vide, podruguju se meni,  
razvlače usne, mašu glavom:  
“Uzdao se u Gospodina! Neka ga sad izbavi,  
neka ga spasi ako mu omilje!”

\*\*\*\*\*

Opkolio me čopor pasâ,  
rulje me zločinačke okružile.  
Probodoše mi ruke i noge,  
sve kosti svoje prebrojiti mogu.

\*\*\*\*\*

Razdijeliše među se haljine moje,  
za odjeću moju baciše kocku.  
Ali ti, Gospodine, daleko mi ne budi:  
snago moja, pohiti mi u pomoć!

\*\*\*\*\*

A sada, braći ću svojoj navješćivati ime tvoje,  
hvalit ću te usred zbora.  
“Koji se bojite Gospodina, hvalite njega!  
Svi od roda Jakovljeva, slavite njega!  
Svi potomci Izraelovi, njega se bojte!”

### 2. ČITANJE: Fil 2, 6-11

*Ponizi sam sebe ... zato ga Bog preuzvisi.*

Krist Isus, trajni lik Božji,  
nije se kao plijena držao  
svoje jednakosti s Bogom,  
nego sam sebe "oplijeni"  
uzevši lik *sluge*,  
postavši ljudima sličan;  
obličjem čovjeku nalik,  
ponizi sam sebe,  
poslušan do smrti,  
smrti na križu.

*Zato ga Bog preuzvisi*  
i darova mu ime,  
ime nad svakim imenom,  
da se na ime Isusovo  
*prigne svako koljeno*  
nebesnikâ, zemnikâ i podzemnikâ.  
*I svaki će jezik priznati:*  
"Isus Krist jest Gospodin!" -  
na slavu Boga Oca.

### **EVANĐELJE: Lk 22, 14-23**

#### **✠ Muka Gospodina našega Isusa Krista po Luki**

Kada dođe čas, sjede Isus za stol i apostoli s njim. I reče im: "Svom sam dušom čeznuo ovu Pashu blagovati s vama prije svoje muke. Jer kažem vam, neću je više blagovati dok se ona ne završi u kraljevstvu Božjem."

I uze čašu, zahvali i reče: "Uzmite je i razdijelite među sobom. Jer kažem vam, ne, neću više piti od roda trsova dok kraljevstvo Božje ne dođe."

I uze kruh, zahvali, razlomi i dade im govoreći: "Ovo je tijelo moje koje se za vas predaje. Ovo činite meni na spomen." Tako i čašu, pošto večeraše, govoreći: "Ova čaša *novi je Savez u mojoj krvi* koja se za vas prolijeva."

"A evo, ruka mog izdajice sa mnom je na stolu. Sin Čovječji, istina, ide kako je određeno, ali jao čovjeku onomu koji ga predaje."

I oni se počеше ispitivati tko bi od njih mogao takvo što učiniti.

#### **MOLITVA VJERNIKA**

Gospodine Bože, spasiteljska smrt tvoga Sina Isusa ulijeva nam nadu da ćeš čuti i uslišati naše molitve. Recimo zajedno:

#### **Gospodine, usliši nas!**

1. Za crkvu: da uvijek navješta ljudima Isusa, koji je nevin trpio za grešnike, molimo te.
2. Za sav svijet: da se okrene Isusu, otkupitelju i prijatelju čovjeka, molimo te.
3. Za nositelje vlasti po svemu svijetu: da ne budu ratoborni, nego zagovornici mira, molimo te.

4. Za katekumene koji će se krstiti u svetoj uskrsnoj noći: da zajedno s Isusom budu preobrazitelji svijeta, molimo te.
5. Za našu domovinu: da žrtve njezinih palih za slobodu, ujedinjene s golgotskom žrtvom, budu nadahnuće obnoviteljima domovine, molimo te.
6. Za naše pokojne: da očišćeni krvlju s Isusova križa, stignu u rajsku slavu, molimo te.

U nejakosti svojoj tebi smo se obratili, Gospodine Bože: zbog žrtve svoga sina primi naše molitve i daj da nađemo mjesto u tvome srcu. Po istom Kristu, Gospodinu našem. Amen.

---

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: (25.3.13.)	7.00: + Mijo Cesar i obitelj 7.00: Na nakanu 19.00: + Marija Katz
Utorak: (26.3.13.)	7.00: + Neda i Zora Mihelić 7.00: + Amalija Marušić 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda: (27.3.13.)	7.00: + Iz obitelji Medić 7.00: + Paula, Ljubica i Antun Palčak 19.00: + Ivan i Kata Kotarac
Nedjelja: (31.3.13.)	7.00: + Pavo i Milica Boras 8.00: Za zdravlje, mir i blagoslov obitelji Brezović 9.15: + Boja Sarić 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Anđa Radić 19.00: + Pero Leko

---

### ***Obavijesti:***

#### **Sv. Antune, moli za nas**

Sljedeći utorak je drugi u nizu "13 utoraka" pred blagdan sv. Antuna Padovanskog. Pobožnosti počinju u 18.00 sati izlaganjem relikvijara i molitvom sv. krunice, a nakon toga slijedi pjevana večernja u čast sv. Antuna. Svečanu svetu misu u 19.00 sati predslavit će fra Ivan Karlić, profesor na KBF-u u Zagrebu. Pozivamo sve štovatelje sv. Antuna na sudjelovanje u ovoj pobožnosti.

#### **Župni zbor**

Proba župnoga pjevačkog zbora je u utorak u 20.00 sati.

#### **Euharistijsko klanjanje**

Srijedom od 8.00 pa do 18.00 sati je euharistijsko klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom u kapelici Svetoga Duha.

### **Križni put**

U srijedu, 27. ožujka, u 18.15 sati scenski prikaz križnoga puta priredit će članovi Župnoga pastoralnog i ekonomskog vijeća, a na Veliki petak u 15.00 sati, križni put će predmoliti Franjevački svjetovni red.

### **Misa posvete ulja**

U četvrtak u 10.00 sati u katedrali je Misa posvete ulja. To je Svećenički dan, u kojem svi svećenici u zajedništvu s ocima biskupima za vrijeme svete mise obnavljaju svoja svećenička obećanja. Dobro je da na svetoj misi sudjeluju i vjernici laici, da se i na taj način očituje jedinstvo Kristova stada.

### **Misa Večere Gospodnje**

Na Veliki četvrtak u 19.00 sati je misa Večere Gospodnje. To je dan ustanovljenja sakramenta euharistije, pa vas pozivamo da toga dana sudjelujete u misnom slavlju. Za vrijeme svete mise bit će i obred pranja nogu "apostolima".

### **Getsemanska ura**

Na Veliki četvrtak navečer u 21.30 sati imat ćemo Getsemansku uru, odnosno provest ćemo neko vrijeme u molitvi zajedno s Kristom u pripremi za prihvaćanje volje Očeve.

### **Služba Muke Gospodnje**

Na Veliki petak u 15.00 sati bit će pobožnost križnog puta. U 19.00 sati započinje Služba Muke Gospodnje. Toga dana je obvezatni post i nemrs.

### **Vazmeno bdjenje**

Na Veliku subotu Vazmeno bdjenje započinje u 20.00 sati. U sklopu obreda bit će i krštenje katekumena, a na kraju mise blagoslovit ćemo jelo. Obrede Vazmenog bdjenja predvodit će župnik, fra Martin Jaković.

### **Uskrsna ispovijed**

Na Veliki četvrtak, petak i subotu ispovijedat ćemo ujutro od 7.30 do 12.00 i poslijepodne od 15.00 do 18.45 sati (u subotu do 19.45). Vjerujemo da sve naše župljane možemo ispovjediti u naznačeno vrijeme, jer redovito ispovijedamo i ne bi trebalo biti dugog čekanja.

**U Vazmenom trodnevlju za vrijeme bogoslužja i obreda nećemo ispovijedati, kako bi svećenici u obredima mogli sudjelovati.**

### **Župna kateheza**

Sljedeća dva tjedna (od 25. ožujka do 5. travnja) neće biti župne kateheze za vjeroučenike osnovnih škola. Župna kateheza se nastavlja u ponedjeljak 8. travnja. U nadolazećim blagdanskim danima svi su pozvani sudjelovati na svetim misama i ostalim liturgijskim činima i tako se posvetiti svom vjerskom i duhovnom rastu.

---

### **ZBOR MLADIH**

Zbor mladih poziva sve mlade koji žele pjevati da im se pridruže. Probe su subotom u 19.40 i nedjeljom u 17.30 sati. Zbor mladih animira nedjeljnu misu u 19.00 sati.

---

## Frama - obavijesti

- Nastavlja se korizmena akcija za siromašne obitelji naše župe. Podsjećamo da skupljamo prvenstveno prehrambene i higijenske potrepštine trajnije vrijednosti. Možete ih predati framašima nedjeljom iza svetih misa te u utorak i četvrtak poslije večernje svete mise.
  - Članovi Frame su kroz korizmu izrađivali uskrsne čestitke, koje možete nabaviti kod njih po cijeni od 15 kn. Prihod od prodaje čestitki ide za potrebe Frame!
  - U nedjelju 24. ožujka - Cvjetnica, redoviti susret Frame održat će se u 20.15 sati.
- 

## Prodajna izložba Karitativno-misijske zajednice

Karitativno-misijska zajednica naše župe danas organizira prodajnu izložbu svojih radova. Prihod od prodaje namijenjen je potrebnima i socijalno ugroženima u župi.

\*\*\*\*\*

Ispred crkve možete nabaviti maslinove grančice koje su ubrali naši postulanti u Cresu. Dobrovoljni prilog za grančice bit će upućen za njihove potrebe.

\*\*\*\*\*

### *Daleko od mnoštva*

U mnoštvu je, Gospodine, lako biti vjernikom.  
Lako je stati uz druge, pridružiti se,  
dati se nositi, osloniti se...  
Tad odgovornost u mnoštvo je utopljena.  
Tako bijaše i onoga dana u Jeruzalemu.  
No, dan poslije ne bijaše prilike za mnoštvo.  
Na svjetlo dana dolaze pojedinci:  
i Herod, i Pilat, i Juda, i Petar...  
Ne mogoše tada ponoviti poklike mnoštva.  
I svaki te zanijeka...  
Tek rijetki su što uza te ostaše.  
Ti Gospodine i u zadnjem trenu hoda ovog  
osamu tražiš, ne daš se zavesti mnoštvom –  
ni onda kad ti hvale klicahu  
ni onda kad te lažju optuživahu.  
Ti u osami si, u molitvi, s riječju pouzdanja:  
»Tvoja volja, Oče, neka se vrši.«  
Daj i nama Gospodine hrabrosti za osamu  
kad mnoštvo obećava nam radost.  
Daj snage za molitvu kad život nas tjera na rad.  
Jer u osami, pred licem tvojim,  
ti kazuješ nam put i objavljuješ volju svoju.  
Daleko od mnoštva.

„Živo vrelo“

---

**KRŠTENJA:**

**9. ožujka 2013.**

**Karlo GREGURANIĆ**  
sin Srećka i Lucije r. Obućina

**16. ožujka 2013.**

**Klara LULIĆ**  
kći Igora i Ane r. Jelavić-Šako

**Alberto Patrik i Norbert Vinko OBAJDIN**  
sinovi Josipa i Jelene r. Culek